
 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Wesselburen am 9. 
Dezember 2009 um 19:30 Uhr im Rathaus, Am Markt 5, in Wesselburen 
 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl des Hauptausschusses: 5 
 
Anwesend sind: 
I. Stimmberechtigte Mitglieder: 
 
1. Als Vorsitzende Heinz-Werner Bruhs 
2. Werner Bibow 
3. Werner Johannsen 
4. Ralph Münchow 
5. Hubert Nickels 
 
II. Nicht stimmberechtigt: 
 
1. Klaus Bohn, bürgerl. Mitglied 
2. Gerhard Fenske, Herr 
3. Wiebke Großmann, bürgerl. Mitglied 
4. Gunther Gust, stellvert. Mitglied 
5. Renate Jensen, Stadtverordnete 
6. Dithm. Landeszeitung, Presse Katrin Gänsler 
7. Katrin Schulz, Frau 
8. Christina Voigt,  Verwaltung, Kinder- und Jugendbeirat 
9. Uwe Voß, Stadtverordneter 
10. Roland Siegfried, Protokollführer 
 
Die Mitglieder des Hauptausschusses waren durch Einladung vom 01.12.2009 auf 
Mittwoch, den 9. Dezember 2009, 19:30 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen. Zeit, Ort und Tag der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekannt gegeben. Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung Einwendungen nicht erhoben werden. Der Hauptausschuss 
ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
 

Tagesordnung  

 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
  
2. Bericht des Bürgermeisters 
  
3. Bestellung der Mitglieder des Beirates für das Haus der Jugend 
  
4. Verschiedenes und Anfragen 
  



 2 

 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
5. Grundstücksangelegenheiten 
  
6. Personalangelegenheiten 
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Öffentlicher Teil:  
 
Zu TOP 1) Einwohnerfragestunde 
 
Keine Wortmeldungen. 
 
Zu TOP 2) Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Fenske berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 
1. Organisationsuntersuchung bei der Gemeinde Büsum 
 
Durch einen externen Gutachter (Fa. Schneider und Sayontz) wird derzeit in der 
Gemeindeverwaltung Büsum eine Organisationsuntersuchung durchgeführt. In den 
vergangenen Wochen erfolgte eine Bestandsaufnahme. Ergebnisse sollen im Januar 2010 
vorgestellt werden. 
 
2. Schulverband Wesselburen 
 
Die nächste Schulverbandsversammlung wird Anfang 2010 stattfinden. U. a. ist die 
Neuwahl des Schulverbandsvorstehers vorgesehen. Ferner ist noch die Jahresrechnung 
2008 zu beschließen. Des Weiteren ist über die Fortsetzung des bisherigen „Pilotprojektes 
Soziale Arbeit an Schulen“ zu entscheiden. 
 
3. Neuwahl zum Kinder- und Jugendbeirat 
 
Bisher liegen lediglich 3 Wahlvorschläge vor. Es wird um weitere Vorschläge gebeten. 
 
4. Termin Stadtverordneten-Versammlung 
 
Die nächste Stadtverordneten-Versammlung findet voraussichtlich Ende Januar 2010 
statt. Der Termin 16.12.2009 wurde abgesagt. 
 
5. Gestaltungssatzung der Stadt Wesselburen 
 
Die notwendigen Änderungen der Gestaltungssatzung sollen am 12.01.2010 vom 
Bauausschuss beraten werden. 
 
6. Abwassergebühren in der Stadt Wesselburen 
 
Die vom Wasserverband Norderdithmarschen erhobenen Abwassergebühren bleiben 
2010 unverändert. Es wird auf die vom Wasserverband im Jahre 2009 durchgeführten 
bzw. im Jahre 2010 vorgesehenen Investitionen hingewiesen (2009 = Erneuerung der 
Einzäunung der Kläranlage, wesentliche Vorarbeiten zur Erstellung eines Kanalkatasters – 
2010 = Erneuerung der Schlammpolder). 
 
7. Stellvertreter für das Schiedsamt 
 
Herr Ingo Jonas ist aus persönlichen Gründen vom Amt des stellvertretenden 
Schiedsmannes zurückgetreten.  Es wird jetzt um geeignete Vorschläge für die 
Neubesetzung dieses Ehrenamtes gebeten. 
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Zu TOP 3) Bestellung der Mitglieder des Beirates fü r das Haus der Jugend 
 
Zur Sicherstellung einer vertrauensvollen Zusammenarbeit zwischen den Vertragsparteien 
und den pädagogischen Kräften wird für die Jugendeinrichtung ein paritätischer Beirat 
gebildet. Der Beirat besteht aus 6 stimmberechtigten Mitgliedern:  
3 Vertreterinnen der Kirche ( Kirchengemeinde und Kirchenkreis ) und 3 Vertreterinnen 
oder Vertreter der Stadt Wesselburen. 
Die leitende Fachkraft des Hauses der Jugend nimmt mit beratender Stimme an den 
Sitzungen des Beirates teil. Die Leitung des Jugendwerkes des Kirchenkreises 
Dithmarschen kann mit beratender Stimme an den Sitzungen teilnehmen. 
Die Vertreterinnen und Vertreter der Kirche und der Stadt werden von den dafür 
zuständigen Organen für die Dauer der Wahlperiode des jeweiligen Organs bestellt und 
können entsprechend abberufen und ersetzt werden. 
 
Vorsitzender Heinz-Werner Bruhs berichtet, dass von Seiten der Kirche folgende 
Personen bestellt wurden: 
Inga Hinz, Friedemann Kern und Gesine Hanssen. 
 
Für die Bestellung als Vertreter der Stadt liegen folgende Vorschläge vor: 
Wiebke Großmann, Bernd Nommensen und Rüdiger Möller 
Vom Ausschussmitglied Werner Johannsen wird zusätzlich Frau Renate Jensen 
vorgeschlagen. 
 
Die Wahl wird offen durch Handzeichen durchgeführt. Jedes Ausschussmitglied hat 3 
Stimmen. Hiergegen erhebt sich kein Widerspruch. 
 
Für die Wahlvorschläge werden folgende Stimmen abgegeben: 
 
Wahlvorschlag Wiebke Großmann     3 Ja-Stimmen 
 
Wahlvorschlag Bernd Nommensen     5 Ja-Stimmen 
 
Wahlvorschlag Rüdiger Möller      5 Ja-Stimmen 
 
Wahlvorschlag Renate Jensen      2 Ja-Stimmen 
 
Gewählt sind in der Reihenfolge der Stimmenzahlen: 
 
Bernd Nommensen, Rüdiger Möller und Wiebke Großmann . 
 
Zu TOP 4) Verschiedenes und Anfragen 
 
Keine Beratungspunkte. 
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 

Vorsitzender: Schriftführer: 

Heinz-Werner Bruhs Roland Siegfried 


